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Anwesenheit 
 
Sitzungsort:  Verwaltungsgebäude Dr. Franz-Schütz-Platz 1, Meerbusch-Büderich  
 
Beginn der Sitzung:  17:00 Uhr 
Ende der Sitzung:  18:15 Uhr  
 
 
Anwesend 
sind unter dem Vorsitz von Herrn Hayrettin Polat  
 
die Mitglieder des Integrationsrates: 
 
Frau Eichhorst (Niederlande) 
Frau Hatzi (Griechenland) 
Frau Jung (Niederlande) 
Frau Maas (Deutschland) 
Frau Weihs (Großbritannien) 
Herr Al Jawhar (Irak) 
Herr Dr. Hartung (Österreich) 
 
 
die Ratsmitglieder: 
 
Frau Stockmann (Bündnis 90/Die Grünen) 
 
von der Verwaltung: 
 
--- 
 
      
 
 
Es fehlen: 
 
Herr Bannon (Irland) 
Herr Focken (SPD) 
Herr Gabernig (FDP) 
Frau Hermanns (CDU) 
Herr Wartchow (CDU) 
 
 
Schriftführerin 
Frau Hinsberger 
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Vor Eintritt in die Tagesordnung wird Herr Dr. Erhard Hartung vom Integrationsratsvorsitzenden zur ge-
setzmäßigen und gewissenhaften Wahrnehmung seiner Aufgaben verpflichtet. 
 
 
 
I ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 
 
1. Bericht der Verwaltung 

 
Die Informationsvorlage wird vom Ausschuss zur Kenntnis genommen. 
 
Der Bericht der Verwaltung wird den Mitgliedern des Integrationsrates nach kurzer Diskussion 
und einigen Erläuterungen von Frau Maas zur Kenntnis genommen. Auf Vorschlag von Frau 
Maas äußern die Mitglieder den Wunsch als Integrationsrat einmal an einem Sprachkurstag der 
VHS Meerbusch teilnehmen zu können. 
 
 
 

2. Verschiedenes 
 
2.1 Aufgaben des Integrationsrates 
 
Herr Al Jawahr stellt fest, dass der Integrationsrat nicht bekannt ist und man nach Möglichkeiten 
suchen sollte, ihn bekannt zu machen. 
 
Frau Stockmann pflichtet dem bei und erklärt, sie hätte einige Vorschläge hierzu zu machen. So 
regt sie an, 
 
a) eine Bürgersprechstunde des Integrationsrates anzubieten, 
b) verschiedene Kulturvereine aus Meerbusch und Umgebung einzuladen und Probleme zu 

erfragen, 
c) Internetauftritt des Integrationsrates, 
d) Vorstellung des Integrationsrates im Stadtrat, 
e) Pressearbeit über den Pressesprecher der Stadt Meerbusch. 
 
Die Vorschläge werden insgesamt von allen Integrationsratsmitgliedern für gut befunden und Frau 
Maas schlägt vor, den Pressesprecher der Stadt Meerbusch zur nächsten Sitzung am 31.08.2010 
einzuladen, um mit ihm sowohl über zukünftige Pressearbeit als auch den Internetauftritt zu spre-
chen, was von allen Mitgliedern begrüßt wird. 
 
Die Einrichtung einer Bürgersprechstunde wird einstimmig beschlossen; sie soll jeweils eine 
Stunde vor Beginn der Sitzung des Integrationsrates im Sitzungsraum stattfinden, durch den 
Pressesprecher der Stadt in der Tagespresse und sonstigen geeigneten Veröffentlichungsstellen 
bekannt gemacht werden und jeweils von 2 Mitgliedern des Integrationsrates besetzt werden. 
 
Frau Maas bittet, der Verwaltung Namen und Anschriften von Kulturvereinen mitzuteilen, damit 
diese zu Sitzungen eingeladen werden können. 
 
Frau Stockmann schlägt vor, Herrn Aruin vom Verein AVP zur nächsten Sitzung des Integrations-
rates einzuladen, damit er von seiner Arbeit allgemein, aber auch speziell in Meerbusch berichtet. 
Dieser Vorschlag wird begrüßt, Frau Stockmann nimmt mit Herrn Aruin Kontakt auf, damit dieser 
auf den Termin vorbereitet ist und vorab Unterlagen zuschicken kann, die der Einladung zur Vor-
bereitung der Sitzung beigefügt werden sollen. 
 
Nachdem alle Mitglieder des Integrationsrates sich für eine Teilnahme an einer Ratssitzung aus-
gesprochen haben schlägt Frau Maas vor, am 16.12.2010 den Beschluss umzusetzen, und bittet 
die Verwaltung, die Integrationsratsmitglieder zu dieser Sitzung einzuladen. 
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2.2 Workshop in Dormagen 
 
Frau Stockmann berichtet von der Stadt Dormagen, die einen Workshop anbietet. Da ihr nähere 
Informationen fehlen, wolle sie Kontakt zur Bürgermeisterreferentin aufnehmen, die das Angebot 
kannte. Der Verwaltung zur Verfügung stehende Unterlagen zu diesem Thema bittet sie, der Nie-
derschrift beizufügen. 
 

 
 

Nachdem keine Wortmeldungen zur Tagesordnung mehr vorlagen, bat Herr Dr. Hartung um das 
Wort und stellt sich und seinen Lebenslauf den Integrationsratsmitgliedern vor. 

 
 
 

3. Termin der nächsten Sitzung: 31.08.2010 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
Meerbusch, den 5. Juli 2010 
 
 
 
 
Herr Polat Frau Hinsberger  
Ausschussvorsitzender Schriftführerin 
 
 
  


